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Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, nr.  2-2025 er planlagt i 
uke 13, i slutten av mars. Frist for 
å levere stoff blir 11. mars.

Nr. 3-2025 er planlagt i uke 21, i 
slutten av mai. Frist for å levere 
stoff blir 6. mai.

Nr. 4-2025 er planlagt i uke 34, i 
slutten av august. Frist for å levere 
stoff blir 5. august.

Nr. 5-2025 er planlagt i uke 41, i 
begynnelsen av oktober. Frist for 
å levere stoff blir 23. september.

Nr. 6-2025 er planlagt i uke 47, i 
midten av november. Frist for å 
levere stoff blir 4. november.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Storsamling:
Storsamling er samling for hele familien som 
avsluttes med kveldsmat. 

9. februar kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter:
Bønnevandring.

9. mars kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter:
Andakt: Knut Olav Holmen. Tema: Fader Vår.

6. april kl. 17.00:
Storsamling på Hasle menighetssenter:
Andakt: Torhild Nordberg.

Undervisningskveld:
Felles overskrift for underisningskveldene dette 
året er Bibelen.

13. febrar kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.
Tema: Perler for svin – ord og uttrykk i Bibelen 
v/Ingrid D. Levinsen.

27. mars kl. 19.00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.
Tema: Poesi i Bibelen v/Thomas Raadin Iversen.

			   Følg med på VI-Normisjon på 
			   Facebook for mer info.
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Farmor sang for meg, på denne tiden av året. Hun sang den danske vintersalmen: «Det er hvit 
der ude: Kyndelmisse slå sin knude…» Selv om du skulle være så heldig å ha dansk som morsmål, 
ville du antageligvis ikke forstått ordene. Selv for de fleste dansker gir disse ordene lite mening. 
Kyndelmisse er Kyndelsmesse og faller på den 2. februar og er vinterens vendepunkt. Nå er vinteren 
halvgått. Det går mot lysere tider. Våren 
ligger under snøen og venter. På denne 
dagen gjorde man opp status. Hvor mye 
mat har vi igjen til dyrene for resten av 
vinteren? Og så spiste folkene på gårdene 
i Danmark opp resten av julekakene. 
Kyndelsmesse er lysets fest. Det er en fest 
for Jesus Kristus, verdens lys. Kyndels-
messe er lysmessen – dagen da kirkelysene 
ble innviet. Kyndelsmesse kommer av det 
norrøne ordet kyndill, (eng. candel) som 
betyr fakkel eller lys.  Kyndelsmesse ble i 
katolsk tid feiret den 2. februar til minne 
om Jesu fremstilling i templet 40 dager 
etter sin fødsel. Derfor feires Kyndelsmesse 
40 dager etter julaften. 
Maria og Josef kom til templet fordi Moseloven bestemte dette, som et ritual etter at barselstiden 
var omme. I vår egen kirkes historie kan vi kjenne igjen dette ritualet i det som ble kalt mødres 
kirkegang. Dette var en liturgisk handling og en takk for at både mor og barn var kommet 
velberget gjennom de første krevende uker etter fødselen.
Mange foreldre i dag kommer til kirken med barnet sitt til dåp, babysang eller familiekor. Akkurat 
som Maria tar vi med barna våre til Guds hus. Vi vil det beste for barnet vårt. Det er godt å legge 
barna våre i Guds hender. Det er fint å synge og tenne lys for barnet vårt. Vi erfarer også at når 
vi treffer på eldre folk i menigheten, sprer barna våre glede!
Da Maria og Josef kom til Guds hus med barnet sitt, traff de på to gamle folk som var over seg 
av begeistring for å treffe Jesusbarnet. De traff Simeon og Anna. Når Simeon møter Maria, Josef 
og Jesus, lovpriser han Gud. Dette kalles Simeons lovsang. Ordene Simeon bruker her blir i dag 
brukt som kveldsbønn over hele verden.
Simeon så frelse og håp i det lille Jesusbarnet. Han priste Gud og velsignet den hellige familien. 

Simeons lovsang står som fortsettelsen til juleevangeliet i Lukasevangeliet 2, 29-32.
«Herre, nå lar du din tjener fare herfra i fred,

slik som du har lovet.
For mine øyne har sett din frelse,
som du har gjort i stand like for ansiktet på alle folk,
et lys til åpenbaring for hedningene
og ditt folk Israel til ære.» 

Ikke vær redd for å synge sanger for barn du er glad i – sanger det 
kanskje ikke helt forstår. Fortell barnet ditt om viktige ting – ting 
det kanskje ikke skjønner rekkevidden av. Gjør som farmoren min. Gi 
barn, barnebarn og venners barn det fineste du kan gi: Stemmen din, 
sangen og nærværet. Gud tente et lys i verden i Betlehem for mange år 

siden. Jesus tenner sitt lys i oss i dag. Tenn lys i vintermørket og syng 
om Jesus, verdens lys, som skinner for oss i vår hverdag og i våre liv.

Maria Lersch, 
prostiprest

Lysets fest
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NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Våren i hagen    
Flere ganger har vi vært inne om dette 
med selvhushold. Vi har vært innom 
at vi skal ta vare på det som jorda har 
å gi oss. 
I skrivende stund er det vinter, men det 
er nå vi kan legge planer! 
Mer enn en gang har jeg tenkt at «i år, 
da skal jeg så.»
Men så går tida, også blir det ikke sånn 
jeg planla allikevel. 
I fjor sommer ble jeg kontaktet. Jeg ble 
invitert for å ta en titt på hagen til en 
av de faste leserne av menighetsbladet. 

Blåbær, bringebær, rips, solbær … 
Jeg kommer til en hage som bugner 
av blåbær, bringebær, solbær, epler, 
poteter, rødbeter, gulrøtter, druer og 
enda litt mer. 
Min første tanke er at dette må være 
en stor jobb helt fra tidlig vår og helt 
til vinteren kommer. 
Her var ingen ting forkultivert. Det 
meste var flerårige busker som bare 
blir større og større. Det var bare 
gulrøttene, rødbetene og potetene som 
var ettårig. Vårens jobb handlet om å 
gjødsle buskene.
Det er gjennomførbart for mange av oss! 

Mye jobb?
Selvsagt er det en del jobb med dette, 
men det er mindre jobb enn når vi sår 
for så å plante ut. 

Her var mange av buskene gjerdet inn 
slik at rådyra ikke får spist opp bæra. 
Innenfor gjerdet var det klippet gress 
mellom buskene. 

Hva skal du med alt dette? 
Her gikk ingen ting til spille. Det 
blir fryst ned, saftet og syltet. En god 
gammeldags jordkjeller gjør at grønn-
sakene holder seg gjennom vinteren. 
Det er ingen tvil om at her produseres 
det mye mer enn den lille familien har 
bruk for. 
I min vandring i hagen så ser jeg at 
buskene er renplukket. Alle modne bær 
er borte. Noe har fuglene tatt, men det 
meste er plukket. Mye er fryst ned slik 
at det kan foredles videre på ett senere 
tidspunkt. 

I dette nabolaget er det drivhus med 
både tomater og agurker, det er mengder 
av druer, det er epler og det er honning. 
Går du noen ekstra meter så finner 
du også både blåbær og tyttebær.Her 
dyrkes det mer enn man trenger! 
Det er fine gaver, og kanskje kan du 
bytte med noen som har noe annet? 
Hvorfor skrive om dette mens det 
fortsatt er vinter? 

Dette minner meg om at selv om du 
ikke har fått sådd tomater, paprika 
eller andre ting du ønsker deg – så 
er det ikke for sent! Noe kan sås rett 
i bakken, mens for eksempel bær de 
kommer trofast hvert eneste år! Når 
du først har plantet noen busker så har 
du gratis tilskudd til maten i mange år 
fremover! Gjødsler du de hver vår så har 
du ett godt utgangspunkt. 
Om du har saft, så kanskje naboen med 
drivhus har tomater? Før var vi nok 
flinkere til å bytte med hverandre.

Utfordring
Tenk gjennom hva du har som du vil 
gi litt ekstra oppmerksomhet i hagen 
dette året.. 
Kanskje er det ripsbuskene som skal få 
litt ekstra gjødsel? 
Og jeg – jeg skal gå til anskaffelse  av en 
ny blåbærbusk. Jeg har fått smake på 
en som smakte nesten akkurat som 
ekte blåbær! 

Hilsen Mona 
Leder i grønt utvalg            
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Selv han alle dager nær vil være,
for hver særskilt dag med særskilt trøst.
Hver en dags bekymring vil han bære,
stille stormen med sin allmakts røst.
Og sin dyre eiendom bevare,
denne omsorg har han tatt på seg.
Til din dag skal og din styrke svare,
dette løftet gav han meg.

Lina Sandell: Blott en dag (vers 2)

Gi plass for
utrykningskjøretøy!

Plassen foran Hafslundsøy kirke er 
skiltet med parkering forbudt. Dette 
er gjort spesielt for at ambulanse eller 
brannbil skal kunne komme uhindret 
fram i et nødstilfelle.
Det har hendt at det har vært tett 
med biler parkert på plassen oppe ved 
inngangen, men det er altså ikke tillatt.
Det  er  reservert  parker ing  for 
bevegelseshemmede til  høyre for 

inngangsdøren. Og det er selvsagt tillatt 
å kjøre opp til inngangen for å sette av 
noen eller for å lesse av varer. 
For øvrig er det parkeringsplasser rett 
ved kirkens nordvegg (på «Varteig-
siden» av kirken), det er en ganske stor 
parkeringsplass i Yngvar Kingsrøds 
vei og det er noen parkeringsplasser 
ved krysset mellom Vestbyveien og 
Jupiterveien.

Det er skiltet parkering forbudt på plassen foran Hafslundsøy kirke, men det er satt av 
plass til bevegelseshemmede til høyre for inngangsdøren.

Nå kan du gi 
takkoffer med Vipps

Det er nå mulig å bruke VIPPS 
i gudstjenestene våre for å gi 
menighetens takkoffer. 

Nummeret er 116320 
(Varteig sokn). Dere må gjerne 
merke meldingen med offerformål, 
men det er ikke avgjørende, for det 
kan vi se på datoen.

Trenger du 
skyss til kirken
på søndager?

Ring 957 24 396 (Knut Dale) 
senest fredag.
Du får tilbakemelding på hvem 
som kjører.
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Hun heter Orn og ble forlatt av 
moren sin da hun var åtte dager 
gammel. Moren reiste av sted etter 
bruddet med Orns far, og det var 
faren som tok seg av Orn etter 
dette.

Han giftet seg på nytt da Orn var tre 
år gammel, men døde bare noen år 
etterpå. Nå ble Orn tatt hånd om et 
par lutfattige besteforeldre som etter 
hvert hadde problemer med å kunne 
ta vare på barnebarnet sitt og la henne 
gå på skole.

Drømmen 
Orn likte å lære, og hun hadde en drøm. 
Nå da hun var ferdig på barneskolen 
ønsket hun å gå videre til ungdoms-
skolen og senere til videregående skole. 
Så ville hun ta en utdanning, slik at hun 
kunne få en grei jobb og tjene penger. 
Men hvordan skulle hun kunne ta en 
utdanning når ingen kunne betale for 
henne? Hvor skulle hun bo? Hvordan 
skulle hun klare å få drømmen til å bli 
virkelighet?
Tilfeldigvis fikk Orn vite at det var et 
sted som heter Immanuelhjemmet som 
kanskje kunne gi henne et sted å bo.
Dette undersøkte hun nærmere, og 
hun fant fort ut at hvis hun fikk bo 
der ville det være midt i blinken for 
henne. Immanuelhjemmet gir jenter 
fra fattige familier et sted å bo mens 
de går på videregående skoler i byen. 

Ungdomsskoleelever som trenger støtte 
til skolegang kan også få støtte gjennom 
Immanuelhjemmet. De fleste bor da 
hos familien sin og går på en skole i 
nærmiljøet

Virkeligheten  
Det var hit Orn kom, og hun var ikke 
mer enn 13 år gammel. Hun gikk på 
ungdomsskolen først, og går nå på 
videregående skole. Drømmen hennes 
om å kunne få seg en utdanning er helt 
reell! For Orn, som egentlig hadde en 
svært vanskelig start i livet, er dette 
fantastisk. Hun elsker Immanuel-
hjemmet, og hun elsker å gå på skole. 
Hun vet veldig godt hvor heldig hun er 
som har fått anledning til å komme ut 
av ekstrem fattigdom og veldig vanske-
lige kår, og som får skolegang og et trygt 
sted å bo.

Trygg plass å bo
Immanuelhjemmet gir jenter fra fattige 
familier en trygg plass å bo mens de 
går på videregående skoler i byen. 
Ungdomsskoleelever som trenger 
støtte til skolegang kan også få hjelp 
gjennom Immanuelhjemmet. I fjor 
fikk 19 ungdomsskoleelever slik støtte, 
mens 21 videregående elever bodde på 
Immanuelhjemmet. Det er 40 flotte 
ungdommer, men disse 40 er de privile-
gerte. Vi skulle gjerne har hjulpet enda 
flere med dette viktige tilbudet, men da 
trenger vi din støtte. Har du anledning?

Varteig fornyer 
avtalen med
Misjonsselskapet
Varteig sokn har i mange år hatt 
en samarbeidsavtale med NMS 
(Norsk Misjonsselskap). Menig-
heten ber for arbeidet i Thailand 
i kirkebønnen hver søndag, og 
det er ofring til arbeidet flere 
ganger i året. Nå blir avtalen 
med NMS fornyet.

Søndag 16. februar er såmanns-
søndagen. Under gudstjenesten i 
Varteig kirke den søndagen blir 
det markert at avtalen forlenges, 
det skjer praktisk ved en signering 
i gudstjenesten. Takkofret under 
gudstjenesten går selvfølgelig til 
misjonsprosjektet.
I Thailand er NMS med på å gi 
barn og unge en bedre start i livet 
og mulighet til å gå på skole. Videre 
støtter vi et hjem for unge enslige 
mødre som ikke har noe sted å gjøre 
av seg. Slik samarbeider vi med Den 
evangelisk-lutherske kirke 
for å vise Guds kjær-
lighet i ord og handling. 

Immanuelshjemmet er en del av NMS’ arbeid i Thailand, som Varteig menighet støtter gjennom sin avtale med NMS. (Foto: NMS-Thailand)

Forlatt av mor



Varteig før og nå
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Ungdomstid på Øya – 
med kjendiser i scrapbok                                                                                                                         
Det er 25. mai 1961 – og sjahen av Persia og kona Farah Diba 
besøker Borregaard. For en sensasjon! Dagene etterpå var det 
mange ungpiker som sto foran speilet og laget Farah Diba-frisyre. 
Men ikke jeg. Midtskill og høyt glatt hår passet ikke mitt brusete 
hode. Jeg var 14 år og hadde ennå ikke begynt hos frisør Rønnaug 
Olsen oppe i Nordbyveien for å ta antipermanent. Men det manglet 
ikke på gode råd; bruke strykejern på håret mellom to lag med 
papir, øl som leggevann eller pine seg gjennom natta med hårruller. 

Unni i sommerkjole, 13 år gammel.

Vi bodde i barndomshjemmet i Nordby-
veien. Kjellerbutikken var nærbutikken 
vår, Rune Karlsen var pølsemakeren og 
Else Haug solgte stoffer. Mamma sydde 
en kjole til meg, i grønnrutet stoff og 
med blondestolpe. Tenåringshuden bød 
på kviser, og tennene måtte reguleres. 
Det ble mange turer til tannlegen i 
Fredrikstad og et par tannoperasjoner 
i Oslo. Jeg husker de vonde bedøvelses
sprøytene.
Ute i den store verden skjedde det mye 
på 60-tallet, da jeg var ungdom på Øya. 
Vietnamkrigen raste, månen fikk besøk, 
Berlinmuren ble bygd, og i 1963, den 
22. november, ble USAs president John 
F. Kennedy skutt. Sistnevnte gjorde et 
sterkt inntrykk. Tante Mina og onkel 
Knut i Hagastuveien fikk fjernsyn noen 
år før oss, så det ble mange turer dit. Med 
TV kom verdensnyhetene helt inn i stua. 
Jacquelines drakt ble mørkfarget av blod, 
og vi fikk se nærbilder av mulig gjernings-
mann Lee Oswald, som senere ble skutt 
av Jack Ruby. Det var den tids krimserie. 
Det var ei spent jente som var på sin 
første film med 12-årsgrense. Da følte 
jeg meg nesten voksen. Sophia Loren 
hadde hovedrollen. Og jeg fortalte til 
mange at ho hadde bursdag samme 
dag som meg. Var så kry, så. Ukeblad 
– og avisutklipp av Elisabeth Taylors 
Cleopatra og Peter O`Tooles «Lawrence 
of Arabia» fikk plass i scrapboka mi. Og 
en og annen kinobillett. Vi hadde tre 
kinoer å velge mellom: Verdensteateret, 
Centralteateret og Sagatun på Lande. 
Stort var det å lese om og klippe ut 
bilder av kjendiser. I 1959 ble Jorun 
Kristiansen fra Moss frøken Norge. Og 
da ho, som østfolding, senere giftet seg 
med skuespilleren Barry Coe, havnet 
bildet resolutt i scrapboka.

Evig eies kun et dårlig rykte
I november i 1961, få uker etter at jeg 
fylte 14 år, sto jeg til konfirmasjon i 

Tune kirke. Det var forberedelser til 
den store dagen og ikke minst helga før, 
da overhøringa fant sted. Jeg grudde 
meg nok der jeg sto i midtgangen i ny 
sort/brun drakt med korte ermer og 
plisseskjørt og skulle svare på prestens 
spørsmål om «hva det gikk utover vår 
neste hvis vi satte ut usanne ord om 
ham». Jeg svarte med ett eneste ord: 
«Rykte». Det holdt både for presten og 
meg, og han gikk videre. Konfirmasjons-
selskapet ble holdt på Håndverkeren 
i Sarpsborg, og jeg hadde hvit kjole 
under konfirmasjonskappa.  En stor 
dag, men jeg var kjempeforkjøla. Måtte 
til og med ta en gavepakning med 
lommetørklær fra gavebordet da de 
andre ble oppbrukt. Lommetørklærne 
hadde broderte blomster, nesten for fine 
til sitt bruk.
Men konfirmert ble jeg, og så bar det rett 
inn i ungdomstida. Å være ungdom på 
Øya var vel som den skulle være. Livet 
gikk sin vante gang. Søndagsskolen 

hadde vært et trygt sted å være, med 
mange stjerner i boka. Jeg fikk være med 
i ei lita sanggruppe som var tilknyttet 
Misjonshuset i Sarpsborg. Vi kalte den 
for «Sangen». Flere barn fra Øya var 
med der. Skulle vi ut og synge, kom de 
med buss til Furuheim og hentet oss. Vi 
opptrådte til og med i Kolbotn. Det var 
storveis. Men på en samling på Misjons-
huset i byen ble det fokusert altfor mye 
på omvendelse, og jeg ble redd. Lederne 
mente det sikkert godt, men det var siste 
gangen jeg var der.
Den 26. juni 1962 brant Hagastuveien 
Handel ned. Asbjørn Dahl hadde bygd 
ny forretning for fem år siden. Det var 
en stor brann og røyken kunne ses fra 
store deler av Sarpsborg-området. Det 

Dramatisk da Hagastuveien Handel brant i 1962. Alle bilder i privat eie, Unni Trindborg Nordli.
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var på nabotomta vår, og stor frykt for 
at brannen kunne spre seg. Jeg var med 
og bar ut malerier fra tannlege Berg-
lands hus, som var nabo til butikken. 
Heldigvis spredde ikke brannen seg. 
Ny butikk var klar før julehandelen 
senere det året.

Å henge på Saugstadhjørnet
Jeg minnes noen tilstelninger i 
Tjernsparken, og var det en ungdoms-
klubb på Øyaskolen? Men det var nok 
til byen vi dro. Mange lørdagskvelder, 
enten vi gikk eller tok bussen, så var 
Saugstadhjørnet målet for venninna mi 
og meg. Å henge på Saugstadhjørnet ble 
et helgebegrep. Vi kjøpte pølse i brød 
eller bare sennep i brød. Så sto vi der da 
og så på livet i byen. Kanskje traff vi på 
noen kjente før vi tok 22-bussen tilbake 
til Øya. Noen uker en sommer jobbet jeg 
på Guru Papp. Vi hadde en damesykkel, 
og den brukte jeg på jobb. Minnes en 
gang at det ble en iskald morrastur. 
Jeg ble satt til å brette varme voksede 
esker, som skulle brukes til fisk fra 
Findus. Men stiftemaskina, som sto på 
golvet, fikk jeg ikke bruke, for jeg var 
under 18 år. Sommeren etter ble jeg 
vaskekjerring på Borregaard. I Papir 
2. Der jobbet også pappa. Jeg vasket 
kantina, doer og hadde en grei jobb.

Lokal sport
Jeg var ikke opptatt av idrett, bortsett 
fra å være tilskuer, eller som skøyteløp-
lytter. Det ble timesvis radiolytting til 
rundetider – og klump i halsen da de 
spilte nasjonalsangen for Nils Aanes, 
som vant EM på skøyter på Nya Ullevi 
i 1963. Nytt utklipp i scrapboka. Jeg 
var på skøyteløp på Sarpsborg stadion 
da Per Ivar Moe ramlet i den ene 
svingen. Ramle gjorde nok også jeg, 
der jeg sto på skøyter på Glomma og 
på Hafslundbanen. Og tenk; i nabo-

huset overnattet kunstløperparet fra 
Russland, Ludmila Belousova og Oleg 
Protopopov. Naboene var medlemmer i 
IL National, som antakelig var vertskap 
for et arrangement. Nesten hver søndag 
formiddag gikk May-Brit, venninna 
May og jeg tur til blant annet National
hytta på Kurland, mens mamma sto 
klar med god middag da vi kom hjem. 
Søndagsmiddagen hadde alltid dessert. 
Og når Folkeakademiet hadde foredrag 
om diverse tema på søndags formiddag i 
Verdensteateret, da ble trimturene lagt 
dit. En gang opptrådte the Deep River 
Boys. Noen buet da disse mørke inntok 
scena. Stor skam, tenkte jeg og skrev et 
leserinnlegg om dette i SA.
Langrenn var jeg lite interessert i, men 
jeg var til stede på Kulåssprinten, for vi 
var opptatt av idrettskjendiser scrap-
boka mi og jeg. I lomma hadde jeg med 
ei lita gul notisbok og en liten blyant. 
Jeg fikk 2 autografer: Trygve Brenden 
(bror til Hallgeir) og Magnar Lundemo. 

Fra brannen i Hagastuveien Handel.

Kongepokalvinnerne Carl Fredrik Bunæs og Sissel Falch-Jørgensen.

Sistnevnte kommenterte at det var den 
minste blyanten han hadde sett, og jeg 
ble så flau….
Fotballinteressen var liten, men jeg 
visste at Rudolf Lunde som spilte på 
Sarpsborg fotballklubb, SFK, kom fra 
Øya. Lenger ned på Øya bodde syklisten 
Sigmund Rusås som syklet for sykkel-
klubben Saturo og konkurrerte mot de 
aller beste syklistene. Og i byen hadde 
vi Helge Pharo som ble norgesmester 
på 800 m i 1964. NM i friidrett 1960 ble 
forøvrig arrangert på Sarpsborg Stadion. 
Her ble det dobbeltseier i sleggekast til 
sarpingene Sverre Strandli og Oddvar 
Krogh. Sissel Falck-Jørgensen og Carl- 
Fredrik Bunæs vant kongepokalene.

Annonse i Sarpsborg Arbeiderblad 
18. desember 1962.
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Man tager det man haver
Jeg fikk gitar av farmor Johanne 
Trinborg, og første melodien var Tom 
Dooley på en streng. Så fulgte Freddie 
& The Dreamers: I love you Baby. Radio 
Luxembourg ga oss Elvis, Beatles, Paul 

Anka og Tommy Steele. Og selvsagt 
Frank Sinatra. Mamma og pappa var 
med i Hafslundsøy sangkor, og der 
havnet også storesøster May-Brit og jeg. 
Pappa hadde spilt trekkspill da han var 
ungkar, men solgte det til fordel for en 

NM i friidrett ble arrangert på Sarpsborg Stadion 12.-14. august 1960. Her fra finalefeltet 
på 5000 meter for herrer.

komfyr da de giftet seg. Mandolinspill 
og Hafslundsøy musikkorps fikk han 
også med seg.
Etter en sangøvelse på Furuheim invi-
terte mamma  dirigent i Hafslundsøy 
Sangkor John Dalene og formann 
Sigmund Pedersen inn på kaffe, før 
hjemturen deres til byen. Med det viste 
seg at sukker til kaffen fantes ikke i 
skapene, så mamma serverte kaffe og 
mandler. Det årnæ sæ. Da de gikk, sto 
de på fortauet og vridde opp lommetør-
klær, liksom våte av avskjedstårer. 
Og vi lo.
Det var gøy å lese bøker. Fra barndom-
mens Bobseybarna over til frøken 
Detektiv, ho Nancy Drew. Var nok 
ikke stø i engelsk, for vi sa «drev» og 
ikke «dru». Det ble en del turer innom 
Sarpsborg bibliotek, alt etter som 
interessen tilsa. Skolebøker ble handlet 
inn hos bokhandelen til Arne Mathisen, 
«rett opp i gata», dvs. St. Mariegate, 
nabohuset til Folkets Hus - som heter 
Sarpsborg Scene i dag.
Fra folkeskolen på Øya gikk skole-
gangen videre til to år på Valaskjold 
realskole og deretter Sarpsborg Gymnas 
i Sannesundveien. På sistnevnte skole 
fikk jeg min eneste gjensitting. Noen 
jenter og jeg somlet veldig med å gå ut 
av musikkrommet i storefri, for det var 
så kaldt ute. Da kom inspektør Waarli, 
for øvrig en knakende kjekk lærer, og 
minnet oss på regelen om å måtte sitte 
igjen etter en slik foreteelse. Men han 
sa det med mild røst. Og det gikk en 
neste buss til Øya.

Helly Hansens gule
Ellers bød ungdomstida på gul regn-
jakke fra Helly Hansen. På den skrev 
jeg, eller andre, navn med kulepenn. 
Strekkbukser var på moten. Jeg hadde 
grønn, og da tante Mina strikket en hvit 
genser med grønt mønster, var gleden 
stor. En periode var chiffonskjerf på 
hodet noe vi brukte, og det var viktig 
at knuten gikk så vidt under haka. 
Det var før dobbelthaka kom. Hadde 
vært enklere nå. Høyhælte sko var 
spisse foran og mange hadde «peau de 
peche»- jakker. Jeg hadde ikke det. Men 
jeg ønsket meg et rosa cardigansett, og 
fikk det, da jeg gikk på Randi Bangs 
danseskole på Festiviteten. Da følte jeg 
meg så fin.
Mitt 14 år gamle barnebarn hadde 
til denne jula blant annet et rosa 
cardigansett på ønskelista. «Tider skal 
komme, tider skal henrulle, slekt skal 
følge slekters gang.»
Men hvor ble den av, den kjære scrap-
boka mi?

Unni Trindborg Nordli

Unni foran utepeisen, 20 år gammel.



Søndagsskolen – mer enn du tror

Tegn en 
strek fra 1 
til 2 og så 
videre. Hva 
gjemmer 
seg her? 

Finn fem feil                Her snakker Jesus med en liten familie. 
De to bildene er nesten helt like, men kan du finne de fem feilene på bildet til høyre?

170ar

	 	 Gi	barnebladet	
	 Barnas	til	et	barn	
			du	er	glad	i!

Disse	oppgavene	er	
hentet	fra	bladet.

		Bestill	abonnement	
	 på	sondagsskolen.no	
	 	 eller	22 08 71 00

I rutenettet gjemmer det seg navnet på 10 
forskjellige språk. Let bortover og nedover. 
Klarer du å finne alle? 

Tegning: Chiara Bertelli
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Har du hørt 
om høna som 

hadde fått feber? 
Den la bare 
kokte egg.

Et eple spurte 
en appelsin:

 – Hvorfor er det 
så mørkt her?

 – Fordi pæra har 
gått.

Vitser

P C F F H W N E K V

L I R I E W I S Z A

N G N T B K S P L C

F G O A R A L A E F

R K R L A G A N N F

A F S I I R N S G F

N F K E S E D K E J

S I X N K S S S L P

K O I S F K K B S D

T Y S K D A N S K B

Prikk til 
prikk

Finn 10 sprak

Tegn en strek fra 1 til 2 
og så videre. 
Hva gjemmer 
seg her? 
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Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Varteig 
Bygdekvinnelag
Tirsdag 11. februar på Vestvoll: 
Krympesalg/bytte. Ta med tøy du ikke bruker 
lenger eller ikke passer, for salg eller bytte.

Tirsdag 11. mars på Bygdehallen: 
Vi kjører på med quiz igjen og lar skravla gå.

Tirsdag 8. april på Vestvoll: 
Vi lager påskedekorasjoner. Har du noen stik-
linger du vil gi bort, ta de med på maimøtet.

Tirsdag 6. mai på Bygdehallen: 
Vi deler på stiklingene og koser oss.

3. juni: Sommeravslutning hos Gunvor 
Groven. Nærmere info kommer.

Søndag 15. juni: 
Bygdedagen.
 

Dato:	 Opplegg:

24/1	 KRIK-trening og Breidablikk
31/1	 KRIK-trening

7/2	 KRIK-trening
14/2	 Vinterferie
21/2	 Vinterferie
28/2	 Felleslokallagsøkt?

7/3	 KRIK-trening og Breidablikk
14/3	 KRIK-trening
21/3	 KRIK-trening
28/3	 KRIK-trening

4/4	 KRIK-trening

13-14/6	 Sommeravslutning/
	 overnatting

Tidspunkt: 19-21
Sted:	 Gymsalen på Varteig skole

Bli med i KRIK Varteig-gruppa på
Facebook.

Kontakt:
Amalie Bøe, nr 960 19 128
Geir Bøe, nr 463 20 234
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest 
Thomas Raadin Iversen
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Daglig leder 
Eirik Eng Hauge 
E-post: eh444@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Menighetspedagog  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Organist Helene Haarr
Telefon mobil: .......... 934 55 712 
E-post: hh855@kirken.no

Kirketjener Kawa  
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Varteig kirke: 
Nord Skarberg Englund
Samuel Vistnes Belsby

Døde:
Wenche Ingebretsen
Egill Walter Thoresen
Tonje Steen
Jan Nilsen
Solbjørg Irene Håkonsen

Slekters 
gang

Trenger du noen 
å snakke med?

Våren 2025

Datoer for formiddagstreffene 
våren 2025:

21. januar
18. februar
18. mars
29. april (med forbehold)
20. mai

Vi håper å få på plass et variert 
program gjennom våren. Mer 
informasjon kommer!
 

Velkommen!

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer.

Søndag 26. januar
4. søndag i åpenbaringstiden
Ordspr 14,21-22.25.31 og Fil 1,20
Luk 13,10-17
Varteig kirke kl. 11.00:
Konfirmantenes prosjektgudstjeneste 
ved sokneprest Thomas Raadin Iversen, 
organist Helene Haarr, menighets-
pedagog Julie Karstensen og alle 
konfirmantene.

Søndag 2. februar
5. søndag i åpenbaringstiden
Sal 103,1-6 og Jak 5,13-16
Joh 5,1-15
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen og organist Helene Haarr. 
Offer til menighetens eget arbeid.

Søndag 9. februar
6. søndag i åpenbaringstiden
Ordspr 4,18-27 og Joh Åp 22,12-17
Mark 13,21-27
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen og organist Helene Haarr. 
Offer til menighetens eget arbeid.

Søndag 16. februar
Såmannssøndag
5. Mos 6,1-9; 2 og Tim 1,1-5
Matt 13,24-30
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen og vikarorganist Wenche 
Tuman Johnsen. Signering av ny misjons-
avtale. Offer til menighetens misjons-
prosjekt.

Hafslundsøy kirke.

Varteig kirke.

Søndag 23. februar
Kristi forklarelsesdag
2. Mos 34,27-35 og 2. Kor 3,12-18 
Luk 9,28-36
Hafslundsøy kirke kl.11.00:
Gudsjeneste ved vikarprest Maria Lersch 
og organist Helene Haarr. Offer til 
Kirkens bymisjon Sarpsborg.
 

Søndag 2. mars
Fastelavn / Karnevalsgudstjeneste
Jes 52,13-15 og 1. Tim 2,1-6 
Luk 18,31-34
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen, organist Helene Haarr 
og menighetspedagog Julie Karstensen. 
Offer til menighetens barne- og ungdoms-
arbeid.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Søndag 9. mars
1. søndag i fastetiden
2. Sam 12,1-10 og Hebr 5,7-9 
Matt 26,36-45
Hafslundsøy kirke kl. 11.00: 
Gudstjeneste ved vikarprest Maria 
Lersch og organist Helene Haarr. Offer 
til Kirkens SOS i Borg.

Søndag 16. mars
2. søndag i fastetiden / LysVåken
Jes 55,1-7 og 2. Kor 6,1-10 
Luk 13,22-30
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen, vikarorganist Wenche 
Tuman Johnsen, menighetspedagog Julie 
Karstensen og alle barna som har sovet 
i kirken. Offer til menighetens barne- og 
ungdomsarbeid.

Denne QR-koden leder deg til
oppdatert gudstjenestekalender

https://www.kirken.no/nb-NO/fellesrad/sarpsborg/
kalender/?&category=10

Søndag 23. mars
Maria budskapsdag
1. Sam 1,21-28 og Apg 16,12-15
Luk 1,39-45
Varteig kirke Kl 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen, organist Helene Haarr 
og Råde vokalensemble. Offer til VAKE 
– kirkens ressurssenter mot seksuelle 
overgrep.

Søndag 30. mars
3. søndag i fastetiden
Sak 3,1-5 og 2. Kor 12,7-10 
Luk 22,28-34
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen og organist Helene Haarr.
Offer til menighetens konfirmantarbeid.

Varteig kirke.



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave 
er 11. mars.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy En hilsen og en takk

Når jeg er bedt om å sende en hilsen til 
Varteig menighet, vil jeg etterkomme det.
Det ligger meg nær ― når Varteig Menig-
hetsblad runder sin første årgang ― å få 
gi uttrykk for en hjertelig takk fordi så 
mange tok imot bladet med interesse ― og 
vi fikk også inntrykk av ― med spontan 
tilslutning.
Vi tror at et sånt lite blad har sin store 
oppgave ― og vi vil ønske alt godt for 
Varteig Menighetsblad også i den tid som 
kommer. Også et lite blad kan bære godt 
budskap. Ved siden av dette vesentlige, vil 
de være en god hilsen, et varmt håndtrykk 
og gi viktige meddelelser til alle hjem i 
menigheten.
Må så stjernen over Betlehem tennes  i alle 
hjem i Varteig! ― Med hjertelig ønske om 
en velsignet julehøytid!

Med vennlig hilsen John Røstad.
VMB desember 1974 - januar 1975

For 25 år siden
Ny lysglode til Varteig kirke

1. søndag i advent ble den nye lysgloben 
innviet i kirken. Menighetsrådet og 
forskjellige lag og foreninger i Varteig har 
tatt initiativet og kjøpt inn lysglobe til 
bruk i forbindelse med gudstjenesten. Den 
er plassert bakerst ved inngangen, slik at 
gudstjenestebesøkere kan stanse ved den, 
tenne lys, be en bønn og sette lyset i globen. 
Som betaling for lyset man tar, kan man 
legge penger i kirkebøssen som henger ved 
siden av.
Kristuslyset som står midt i globen 
symboliserer Jesus som verdens lys. 
Han gir håp. Lysglober har etterhvert 
blitt vanlig å se i mange kirker. Globen 
symboliserer jorda som Guds jord, som vi 
har ansvar for. Globen forteller samtidig 
om misjonsansvaret og at vi som kristne 
tilhører en verdensvid kirke.
Vår lysglobe er laget på Hvaler av smeden 
Yngvar Grønnvoll. Vi håper den blir til 
berikelse og velsignelse for menigheten inn 
i et nytt århundre og årtusen.

LWG
VMB februar 2000

For 50 år siden

Varteig Historielag
10. februar kl. 19.00 i Bygdehallen: 
Årsmøte. Medlemmer vil få egen innkalling.

10. mars kl. 19.00 i Bygdehallen:
Per Arne Hovland, fotograf i Østfoldmuseene, vil kåsere om 
«Digitalisering av kulturhistorisk fotografi».  
Kari Grindland, seniorrådgiver/konservator NMF, vil kåsere 
om «Østfoldfotografers portrett av tyske soldater 1040-45»
		  Loddsalg og bevertning.

Breidablikks 
venner

Velkommen til samling
på Breidablikk.

Torsdag 20. februar kl. 18.00:
Breidablikks venner har årsmøte torsdag 20. februar 
kl. 18.00. Merk tiden!!  
Vanlige årsmøtesaker. Kveldsmat, andakt og kollekt. 

Neste samling blir 20. mars kl. 18.00. 
Programmet er ikke klart enda. 

Alle er hjertelig velkommen til våre samlinger.


